

Zprávy

USDA Report 11.7.2012- Shrnutí

Pšenice

Produkce pro celé USA bude podle analýz o 10 miliónů bušelů nižší (propad 14 mil. Bušelů u ozimé pšenice je zmírněn předpokládanými výnosy jařin).

Celková předpokládaná spotřeba pšenice napříč USA pro 2012/2013 byla odhadnuta o 35 mil bušelů vyšší. Z toho spotřeba pro potravinové účely vzrostla o 5 mil. bušelů převážně z obav o nedostatek kvalitní pšenice.

Odhadovaná spotřeba pšenice v USA pro krmivářské účely je pro příští rok nižší- hlavně díky vysokým cenám a silnému tahu na export. Mezitím odhad zásob povyroste o 5 miliónů bušelů, což částečně kompenzuje místy nižší očekávané výnosy.

Exporty pšenice z USA by měly vzrůst o 50 mil. bušelů-ož je podpořeno slabší exportní silou z oblasti Černého moře.

Celková světová produkce pšenice pro 2012/2013 je snížena o 5,1 mil. bušelů, i přes vyšší počáteční stav zásob (o 1,6mil tun více než vloni).

Njevětší propad je hlášen z Ruska, Kazachstánu a Číny. Rusko snížilo výhled o 4,0 mil tun, Kazachstán o 2 mil tun- velká sucha během června silně zdecimovala porosty. Čína odhadje pokles také okolo 2 mil tun.

Oproti tomu EU-27 očekává silnou sklizeň- zvýšeny odhad o 2,1 mil tun. Zde je situace lepší v Maďarsku, Francii a také v Německu, což kompenzuje špatný stav Polských polí.

Celková světová spotřeba je výhledově snížena o 1,8 mil tun díky nižším predikcím užití pšenice v krmivech, a to především v zemích se zhoršenými výhledy-tzn USA, Kazachstán,atd.

Toto mírně koriguje vyšší spotřeba v EU-27 a Jížní Koreji.

Obchod s pšenicí pravděpodobně pocítí propad- očekávají se nižší objemy importů do Uzbekistánu, Indonésie a také Číny. Oproti tomu se očekává větší importní objem do Íránu.

Exporty z Ruska poklesnou o 4 mil tun, o 1,5 mil tun z Kazachstánu.

Nárůst exportů se naopak odhaduje u EU-27 (+1,5mil tun), USA (+1,4mil tun), a Indii (+2 mil tun).

Světové konečné zásoby pro 2012/2013 jsou nižší o 3,3 mil tun a to na úrovni 182,4 mil tun.

Kukuřice

V USA se výnosy propadly o 1,8 miliard bušelů orpoti minulému měsíci. Extrémní červnová sucha napříč hlavními kukuřičnými oblastmi stojí za drastickým zhoršením stavu porostů a tedy i za snížením výnosů.

Nižší zásoby a vyšší ceny stojí za odhadovaným nižším užitím kukuřice v následujícím roce, převážně pro krmivářské účely. Spotřeba v průmyslu a potravinách je také snížena- především kvůli nižší produkci ethanolu (nižší o 100 mil bušelů).

Export z USA se odhaduje o 300 mil bušelů nižší- kvůli vysokým cenám, nízkým zásobám a hlavně kvůli silné konkurenci ze států Jížní Ameriky.

Globální výhled produkce kukuřice je snížen o 47,6 mil tun, přičemž USA se podílí 46,2 mil tun. Toto mírně napravuje nárůst objemu v EU-27 (+1,3 mil tun). Kanada také hlásí zvýšený výhled (+0,4 mil tun).

U dalších obilovin je nejvýznamější redukce Ukrajiny v ječmenech (-1,5 mil tun) a Ruska, také v ječmenech (-1 mil tun). Kanada také snížila výnosy ječmene (-0,5 mil tun) a ovsa (-0,5 mil tun). Brazílie ohlásila zvýšení odhadu sklizně kukuřice o 1 mil tun.

Celkově se předpokládá, že zobchodované objemy ostatních obilovin poklesnou:

-2 mil tun pro EU-27, -2 mil tun pro Čínu, -0,5 pro Japonsko, -0,5 mil tun pro J. Koreu, -3 mil tun pro Mexiko.

Světový obchod v ječmeni se také očekává menší: -0,5 mil tun pro Ukrajinu, -2 mil tun pro Rusko, -2 mil tun pro Kanadu.

Oproti tomu Austrálie plánuje vyexportovat o 0,3 mil tun ječmene více, přičemž Argentina o 2 mil tun více než vloni.

Světová spotřeba kukuřice klesá (-22,9 mil tun), hlavně díky USA. Spotřeba kukuřice pro Indii: -0,8 mil tun, -0,5 mil tun pro Japonsko, -0,5 mil tun pro J. Koreu.

Rýže

Letošní sklizeň je odhadována 1,7 miliónů tun za loňskou sklizní.

Světová produkce **olejnin** je odhadována na 465,7 mil tun, což je o 5,1 mil tun méně než minulý měsíc. (USDA 11.7.2012)